

KARPATSKÝ DOHOVOR

Slovensko bude tri roky predsedat' Karpatskému dohovoru

Karpaty predstavujú ekologické, ekonomické, kultúrne, rekreačné a životné prostredie mnohých národov a krajín. Sú jedným z najväčších európskych horských pásiem s jedinečným prírodným bohatstvom a krásou vrátane ekologických hodnôt (pramenná oblasť hlavných riek, dôležitý rezervoár biodiverzity a biotopov, útočisko mnohých ohrozených druhov rastlín a živočíchov, najväčšia európska oblasť prírodných lesov, posledné európske útočisko pre veľké cicavce, ako medveď hnedý, vlk, rys ostrovid, zubor, los, divá mačka, kamzík, orly, výr, tetov obyčajný a mnoho jedinečných druhov hmyzu).

Karpaty s celkovou rozlohou 204 700 km² sú zaradené v zozname výnimočných ekoregiónov sveta Global 200, pričom 16% územia je chránené.

Karpatský dohovor je jediným viacúrovňovým riadiacim mechanizmom pokrývajúcim celú karpatskú oblasť a druhým sub-regionálnym režimom založeným na zmluve na ochranu horského regiónu na celom svete.

V dňoch 25. - 27. mája 2011 sa v Bratislave na Treťom stretnutí Konferencie zmluvných strán (COP3) Rámcového dohovoru o ochrane a trvalo udržateľnom rozvoji Karpát zišli vysokí predstavitelia siedmich zmluvných strán Karpatského dohovoru z Českej republiky, Maďarska, Poľska, Rumunska, Srbska, Slovenskej republiky a Ukrajiny, ako aj predstavitelia Európskej komisie a medzinárodných organizácií. Hostiteľom stretnutia bola vláda Slovenskej republiky.

Významným aktom v rámci konferencie bolo prijatie dvoch protokolov:

- > Protokol o trvalo udržateľnom obhospodarovaní lesa, ktorý podpísal minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka a
- > Protokol o trvalo udržateľnom cestovnom ruchu, ktorý podpísal minister dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Ján Figel'.

Karpatské štáty zároveň prijali dokument "Strategický postup pre karpatskú oblasť", ktorý je strategickou smernicou s cieľom dosiahnuť zohľadnenie "Karpatského priestoru" v kontexte existujúcich alebo plánovaných programov spolupráce Európskej únie (napr. zaradenie do rozpočtu Územnej spolupráce Európskej únie pre roky 2014 - 2020).

<http://www.carpathianconvention.org/index.htm>